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 تقييم المشاريع العموميةمتحان  الدورة العادية للسداسي الثاني في مقياس ا

 نقاط( 6) أجب بصحيح أو خطأ مع التعليل: السِؤال الأول:

  )خطأ ( الاستثماركل المشاريع العمومية يتم تسجيلها ضمن ميزانية التجهيز و  -

اما المشاريع المستق ماليا لا تسجل ضمن  ـالدولة بميزانية  فقط المرتبطة العمومية المشاريع -
  ميزانية التجهيز و الاستثمار

 )صحيح (يتم تنفيذ المشاريع العمومية بعد المصادقة عليها عن طريق الصفقات العمومية  -
 )خطأ يتم تحليل ربحية المشروع العمومي باستخدام أسعار السوق  -
يوصي الاقتصاديون باستخدام الاسعار المحاسبية أو أسعار الظل أو  الاسعار الفعلية الحقيقية   -

 في عملية التقييم

 نقاط( 6) دهاالسؤال الثاني: تتحقق مرحلة اعتماد المشاريع العمومية و تسجيلها ضمن الخطة السنوية وفق مراحل حد

 الاستثماري الاقتراح طلب دراسة مرحلة -أ
 :الانفراد قرار أو التشخيص قرار -ب
 :المشروع تسجيل مرحلة -ت

تمـع إلى المجضـمن الاهـداف الوطنيـة الـتي يسـعى كبيرة يحتـل هـدف معالجـة البطالـة أهميـة السؤال الثالث: 
،     التي يستند إليها تقييم واختيار المشروعات في القطاع العامر الهامة يتحقيقها، ولهذا يصبح أحد المعاي

 نقاط( 8)حلل و ناقش 

ن وجهـة نظـر حـتى يمكـن الاعتمـاد علـى معيـار التوظـف في تقيـيم واختيـار المشـروعات الاسـتثمارية مـ -
ول عليه و وللحص الاقتصـاد العمومي فإن الأمر يتطلب حساب ما يسمى بمعامل التوظيف لكل مشروع ،
بفرص العمــل  لا بـد مـن التفرقـة بين العمالة المباشرة و الغير مباشرة، فالعمالة المباشرة هي المرتبطة

،ريعداخــل المشــروع نفســه أمــا العمالــة الغــير مباشــرة فهــي المرتبطــة بفــرص العمــل داخــل المشــا  

معامل التوظف = فرص التوظف الممكنة /  : الحالات التاليةو بالنسبة للأثر على العمالة نجد 
التدفقات النقدية السنوية المتوقعة كلما زادت قيمة التوظيف المحسوب كلما زادت درجـة مسـاهمة المشـروع 



مـل تمامـا الآثـار يه المقـترح في معالجـة البطالـة ومـن ثم زادت أفضليته والعكس صحيح إن هذا المعيار
ى المباشـرة وغـير المباشـرة )بخـلاف الأثـر علـى العمالـة (للمشـروع المقـترح علـى الاقتصـاد القـومي الأخـر 

حيـث يهمـل الأثـر علـى كفـاءة اسـتخدام المـوارد، ....الخ ، وقـد يترتـب علـى ذلـك اختيـار مشروعات 
  . قتصاديةاستثمارية تتناقض بشدة مع مبدأ الكفاءة في استخدام الموارد الا
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